

短新闻

检警协作
让执法
更规范更精准

本报记者 汪基建
通讯员 毛华届 陶永强

本报讯 “综合考虑周某某就职于一家科技有限公司,具有稳定工作,系初犯,在共同犯罪中所起的作用较小,愿意退出全部违法所得,建议变更强制措施为取保候审。”近日,江山市检察官和公安民警就一起侵犯公民个人信息犯罪嫌疑人如何适用强制措施进行了深入交流。

该案之所以能够及时发现并开展深入沟通,得益于江山市在推进侦查监督与协作配合办公室工作中建立起来的执法办案数据周报制度。获悉该情况后,市检察院由轮驻员额检察官提前介入,并召集公安机关法制大队民警、案件承办民警进行会商,最终决定变更周某某强制措施。

在常山,侦查监督与协作配合办公室工作也取得实质性进展。几年前,廖某在常山经营一处萤石矿山,就在采矿许可证快到期的前几个月,廖某将矿场转让给了黄某。黄某接手后,在申请采矿许可证延期手续时未能通过。后来廖某发现黄某的矿场无人看管,便开始非法盗采矿内砂石。常山县公安局接到举报后,充分发挥全省两法衔接平台试点优势,协同相关部门对案情展开调查,后对案件定性存在争议,公安机关迅速通过协作机制提请检察机关要求刑事案件提前介入。检察机关迅速派员参加联席会议,对矿山进行实地走访,对法律适用进行分析,认为黄某购得该矿场采矿权不久后采矿许可证便已到期,廖某将采矿权转让给黄某后再次进行非法采矿看似侵犯公私财物,实则侵害的是国家对矿产资源的所有权以及国家对矿产资源开采的管理制度,故不存在偷窃、侵占行为,最终检警双方经会商将此案定性为涉嫌非法采矿。

据了解,自最高检、公安部联合发布《关于健全完善侦查监督与协作配合机制的意见》后,衢州全市两级检察院和公安局均挂牌成立侦查监督与协作配合办公室,截至目前共提前介入案件14件、开展协商19次。市公安局法制支队支队长程文芳介绍,今年衢州开展“铁军护航 警助共富”行动以来,公安机关不断加大护航经济社会发展力度,借助侦查监督与协作配合办公室,提升公安执法和检察监督工作法治化水平,努力让人民群众在每一个司法案件中都能感受到公平正义。

图说平安

开展应急演练

近日,德清县应急、公安、消防等部门在雷甸镇初级中学举行“5.12防灾减灾日”主题教育活动,通过应急疏散演练,提高师生应对突发事件的能力。 通讯员 吴德琴



守护美好家园

近日,湖州市吴兴区消防救援大队联合区应急、湖东街道等部门走进铁路社区,与社区“红肩章”消防志愿者开展“防灾减灾日”消防宣传活动,提升社区居民防灾减灾意识和应急避险技能。 通讯员 沈燕斌



当场支付工资

日前,台州市路桥区人民法院在办理两起外来务工人员与某公司追索劳动报酬纠纷案件中,因公司经营地址变更无法取得联系,执行干警多次赴现场调查走访,最终找到该公司法定代表人,使其当场履行完毕2万元执行款。 通讯员 李维文 林斌



交流工作经验

近日,天台县人民法院在当地汽车用品协会召开知识产权人民调解员座谈会。调解员们分享了工作经验和体会,并围绕知识产权保护、纠纷化解、营商环境优化等方面进行交流。 通讯员 陈邦攀



开展业务培训

近日,杭州市富阳区灵桥镇在滨富合作区(灵桥镇)“共享法庭”开展平安创建系列活动,通过禁毒知识讲座、反邪教座谈会等形式,宣传反邪教、反诈、禁毒、消防安全、扫黑除恶、矛盾纠纷调解等内容,提升基层平安建设队伍业务水平。 通讯员 詹彬 朱峰



平安点滴

千年古树焕生机

通讯员 淳检

本报讯 近日,淳安县检察院在履行公益诉讼监督职责时发现,淳安县某镇一棵树龄高达1360多年的古银杏树,存在树干周围被非通透性硬化路面包围的情况,严重阻碍了古树的生长。该树高20余米,胸径达270厘米,其粗为浙江银杏之最,也是浙江最美古树之一,保护级别一级。

县检察院在向相关单位制发《检察建议书》后,多次赴现场查看,督促其依法履行职责,及时对古树采取保护措施。收到检察建议书后,相关单位迅速处理,采取拆除水泥、回填肥土、输入营养液、防蚁涂白、种植地被植物等方式,以增强树干周围地面通透性,保证古树能够充分地透水透气。目前,该银杏树的生存环境已得到极大改善,重新焕发生机。县检察院也将持续跟进监督,持续关注该古树名木的修复、养护工作。

向非法捕捞亮剑

通讯员 陈巧琪

本报讯 自今年3月底“剑锋2号”专项行动开展以来,诸暨市公安局食药环知森大队重拳出击,严厉打击辖区水域非法捕捞等违法行为。诸暨警方主动对接市农业农村局,积极落实协同作战机制,形成打击合力;强化日常联勤巡查,对辖区内非法捕捞高发流域开展高频次巡逻监督;紧盯购买、贩卖、运输等环节,聚焦线索挖掘和案件经营,全链条查处电捕鱼案件组织者、经营者、获利者。今年3月1日浦阳江诸暨段、壶源江诸暨段、开化江及4月1日诸暨市外荡水域实施禁渔期后,诸暨警方与渔政部门开展联合执法100余次,没收禁用渔具电瓶27只、渔网具长度5000多米,没收非法捕捞渔获物200余公斤,破获非法捕捞案件9起,采取刑事强制措施11人。

联勤联动解纷争

通讯员 黄法

本报讯 自去年年底依托“联勤共治”工作站特设模具小镇“共享法庭”以来,台州市黄岩区人民法院将纠纷化解从“单打独斗”向多元主体“联勤联动”迈进。通过搭建浙政钉“联勤共治”平台,网格员、调解员可以即时发布问题、纠纷,平台通过时间、空间、人员、频度等多要素的智能分析,形成“一案一档一码”,对涉及到法律问题需要“共享法庭”协助的,以联勤指令方式智能推送至“共享法庭”,联络法官即时响应,线上释法说理。截至目前,“共享法庭”对接联勤工作站、司法所联系工作25次,接受法律咨询79件,指导网上立案40件。

禁种铲毒护平安

通讯员 许敏

本报讯 近段时间,三门浦坝港派出所所在台州市公安局治安支队的指导下,充分调动群防群治力量,采取民警与网格员相结合分片包干的方式,深入辖区田间地头、果蔬大棚及居民房前屋后开展地毯式铲毒工作,做到“不漏村、不漏户,不留死角”。